

ДОБРОВОЛЬНАЯ ОБЯЗАЛОВКА

О страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств написано уже немало. Вызывает недоумение насильственный характер мероприятия, которое здорово похоже на скрытый налог. Ведь часть средств фактически будет возвращаться нерадивым владельцам транспортных средств, то есть лихам и неумелым водителям, в увеличенном размере и в виде «премий» на ремонт их автомобилей.

Кроме того, часть населения, причем довольно значительная, будет занята не в сфере производства материальных благ, а в сфере услуг, точнее - страхового обслуживания. Страховщики будут потреблять до 20 процентов страховых сборов, а это миллиарды рублей! Получается, что инвалиды, пенсионеры, социально

незащищенные слои населения, должны отправлять значительную часть своих средств на содержание частных страховых компаний.

Конечно, несправедливости в жизни хватает, но зачем же создавать ее дополнительно? Существует такое понятие, как вероятность риска. Получается, что вероятность риска у тех, кто проезжает за месяц 500 километров, и тех, чей пробег за тот же период времени составляет 15 тысяч километров, одинакова. Разве это не абсурд! А ведь платить всех обязывают одинаково...

Очень надеюсь на публикацию моего письма. Может быть, оно и не изменит ситуации, но хочется верить, что мое мнение будет услышано и учтено.

С уважением,
**пенсионер
В.П. БАЗИЛЕВСКИЙ**

Ознакомьтесь со статьей «В столице переписут мусорные баки».

В квартирах, где кухня 4-6 кв. м, - и где же мы должны ставить 4 ведра (они денег стоят) и 4 мешка для мусора?

КУХНЯ-ТО ТЕСНОВАТА!

Пользу из мусора получить можно. Но для этого надо обязать все округа Москвы построить мусороперерабатывающие заводы на тех площадях, где выделены места для свалок. Деньги бюджет Москвы выделят, да и народ откликнется. А ДЕЗы обязать чаще вывозить мусор.

**О.П. КОЖИКОВА,
Н.В. ПЕТРОВА
и многие другие,
Северный
административный округ**

И СТАНЕТ ЗЕЛЕНОГРАД ЧЕРНОГРАДОМ?..

В 34-м номере «МС» был опубликован материал «А снится мне трава у дома...», рассказывающий о безобразном отношении водителей к зеленым насаждениям города. Меня статья задела за живое, так как подобные факты (парковка автомобилей на газонах и детских площадках, стихийные стоянки машин, проезд по клумбам и зеленым насаждениям) встречаются везде. И все же с одним из утверждений автора не соглашусь.

В статье указано, что самые недисциплинированные водители живут в Юго-Восточном округе столицы. Уверен, что и наш Зеленоград вполне может претендовать на первенство.

В Зеленограде 18 микрорайонов. В одно из воскресений я прогулялся по двум из них и обнаружил около 80 автомобилей, размещенных на газонах. Причем кое-где заметны давние колеи, а газон вокруг этих мест напоминает разбитый проселок.

Теперь предлагаю 80 автомобилей умножить на 18. Получится, что в городе совершается 1440 экологических нарушений. Даже если уменьшить цифру вдвое, все равно получается чемпионская цифра.

Если так пойдет и дальше, не придется ли нам переименовывать Зеленоград в Черноград?

**Олег САХАРОВ,
г. Зеленоград**

«Доброе утро, Константин Васильевич», - говорю я дежурному в подъезде. «Доброе утро, Елена Анатольевна. День сегодня хороший, но дождик все же может пойти. Зонт не забыли?» - отвечает он. (Надо слышать интонацию, с какой произносятся эти слова!) Константин Васильевич всегда в костюме, темной рубашке, при галстуке. В маленькой комнате для дежурных чисто и уютно. На окошке висит симпатичная карточка с именем и отчеством дежурного - так посетителям подъезда удобнее с ним общаться.

Из подъезда я выхожу с улыбкой и в хорошем настроении.

Уверена, что появление дежурных, или вахтеров (консьержек и консьержей), в наших подъездах не только позволит обеспечить безопасность, наладить порядок, чистоту и уют, но и улучшит эмоциональную атмосферу, раскроет добрососедские качества наших жильцов.

Быть в хороших отношениях с консьержем - значит постоянно иметь под рукой «аварийную» службу. Он распишется вместо вас за заказное письмо, знает, кому передать пакет или ключи, которые вы ему оставили, присмотрит за коляской и тяжелым багажом. Он встретит мастеров, позаботится о том, чтобы работал лифт, вымоет пол, польет цветы. Он бесконечно нажимает кнопку домофона, пропуская «своих» жильцов, следит, чтобы не прошмыгнул кто-нибудь чужой, воспитывает молодежь... Список его услуг почти бесконечен.

А что делаете для него вы? Приветствуете утром, спеша на работу? (Надеюсь, приучаете к

УМЕНИЕ ЛАДИТЬ С КОНСЬЕРЖЕМ

этому и детей.) Хорошо. А вечером можно и улыбнуться, назвав по имени. Хоть изредка остановиться и поинтересоваться: как здоровье, как дела? Ведь целый день он добровольно за небольшую плату был сторожем вашего подъезда.

Может быть, привозите летние гостинцы с приусадебного участка? А к Новому году и Рождеству, 8 Марта преподнесите подарки? Не забывайте, что, даже находясь при исполнении, ваша консьержка будет очень рада осеннему букету цветов, корзиночке фруктов.

Кстати, во Франции к Рождеству жильцы дарят консьержу маленькие личные подарки - например, хорошее вино или шампанское, духи - если у вас в доме консьержка-женщина (старайтесь избегать традиционных цветов или шоколадных конфет).

Одно из важнейших проявлений уважения к труду консьержа - строго следовать его «инструкциям» о порядке в холле, лифтах, возле мусоропровода. Этим вы существенно облегчите его задачи. Держите собак на поводке, не бросайте окурки в лифте, старайтесь не будить консьержа по ночам, хлопая в подъезде дверью... Усилий это требует немного, зато результат скажется на вашей же жизни.

**Елена ВЕРВИЦКАЯ,
преподаватель Классического
пансиона МГУ им. Ломоносова**



Тридцать три года **Клавдия Яковлевна Полякова** работала по специальности - бухгалтером, экономистом. И уже почти 5 лет - консьерж в доме № 2 по ул. 3-й Новоостанкинской. У нее двое детей и трое внуков, но и здесь жильцы 111 квартир считают ее членом своей большой семьи.

В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОМ ОБАЛДУЕВСКЕ

Уважаемая «Московская среда»! Благодарю вас за ваше неустанное (почти на протяжении года) заступничество за нас, почетных доноров России. Когда в метро появился приказ, что можно опять пропускать нас бесплатно по донорским удостоверениям, я сказал себе: слава богу! И я благодарю вас, уважаемая «Московская среда», за ваши неумолимые выступления, за то, что вы дожили наших думаков. Мой низкий поклон вам!

Я восхищаюсь тем, что за такой короткий срок (вам ведь всего год с небольшим от роду) вы так сильно взлетели, стали очень популярной газетой - сильной, мощной, напористой. Вы изящно оттеснили другие московские газеты - более привычные и распространенные.

Благодарю вас за то, что вы растолковываете, буквально разжевываете законы и положения о жилищно-коммунальной реформе. За то, что рассказываете в разделе «Мой храм» о вере нашей православной. За то, что вы рассказываете об удивительных событиях в городе Обалдуевске. В отдельно взятом Обалдуевске вы ядовито-утонченно и смешно рассказываете о нашей России.

Желаю всем работникам газеты «Московская среда»: много сил, здоровья, денег и много лет жизни на радость нам, читателям. Ибо вы пишете о нас, москвичах, и для нас, москвичей.

С благодарностью
Владимир КЛЮЧНИКОВ

Счастье, как известно, - это когда тебя понимают. Именно такое счастье подарил мне Евгений Дворников, автор статьи «Большая стирка у министра культуры» («МС», № 42) - о передаче «Культурная революция» на тему «А.С. Пушкин безнадежно устарел».

ЧТО ВЫБИРАЕТ МИНИСТР КУЛЬТУРЫ?

Я, правда, и сама не молчала. На следующее после передачи утром позвонила редактору «Культурной революции», пытаюсь выяснить, преднамеренно ли выставили они министра в таком неприглядном виде; это касалось в том числе и его одежды: домашней самовязкой выгладела его кофта с закручивающимися полами.

Я бы и не включила телевизор, следуя совету: не нравится - не смотри, но случайно увидела анонс, где чуть ли не криком крича-

ла трепетная Наталия Селезнева, пытаясь защитить «наше все...», как от дуэльной пули. Очень спокойно редактор программы мне заявила: «Вот видите: ведущему удалось затаскать вас на передачу даже вопреки вашему желанию. В этом и видит он свою задачу». «Но,

еще, похоже, не поняла, где она и зачем. Жесткая агрессивная пошлость другого оппонента, широко известного автора «голых греков и змеев с яйцами», заставляла думать, что многие-многие души отказались от участия в этой роли. Спасибо им!

И эта пошлость стала возможна после того, как в течение целого месяца шла программа В. Непомнящего, который в 16 часов ежедневно заставлял замирать живые сердца. Ах, какое это счастье, по словам Пушкина, - следовать за мыслями умного человека! Умного, чуткого, глубокого. Как он продолжал открывать нам Пушкина и нас!

«Каждый выбирает для себя». Мы выбрали. Но что за выбор сделал министр культуры?

Отличным анекдотом начинается статья Евгения Дворникова. Отлично выдержан стиль. Без оскорблений, несмотря на всю остроту.

Читала и думала: «Нет, не все еще потеряно. Жива культура, не зависящая от высоких чиновников». Спасибо вам.

С уважением,
**ГОРДЕЕВА Инна Васильевна,
проезд Дежнева, д. 38**